

R.N.I. 38784/81 डाक पंजीकरण सं. B.S.T 59 बस्ती, वर्ष 45 अंक 336 रविवार 30 जून 2024 (बस्ती संस्करण) बस्ती एवं अयोध्या-फैजाबाद से एक साथ प्रकाशित पृष्ठ :4मूल्य:3.00 रुपया www.bharityabasti.com

## एक नजर

डीएम ने किया भद्रेश्वरनाथ मंदिर परिसर का निरीक्षण



—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
बस्ती। जिलाधिकारी रवीश गुप्ता ने काठड़ यात्रा के दृष्टिगत भद्रेश्वरनाथ मंदिर परिसर का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि काठड़ यात्रा के दौरान श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा न हो। उन्होंने निर्देश दिया कि श्रद्धालुओं के आने-जाने वाली गलियारों को सभ्य से सही कर लिया जाए। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि महान प्राकृतिक व्यापक प्रलेख से और बेहतर की जाए। उन्होंने के दौरान अपर जिला अधिकारी कमलेश चंद्र, अपर मूक पंचायत अधिकारी विकास मिश्रा, डीसी मनरंजन संजय शर्मा, मंदिर के पुजारी सहित संबंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

53 सहायक अध्यापकों में स्कूल का आवंटन

—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
बस्ती। 12480 सहायक अहं व्यापक भर्ती प्रक्रिया के तहत जनवरी 2024 में ही नियुक्त हुए पा बुके सहायक अध्यापकों को 28 पुनू को स्कूल आवंटित किया गया। लम्बे समय से इन नवीनयुक्त शिक्षकों की तैयारी का इंतजार था। शुक्रवार को ऑनलाइन प्रक्रिया के अन्तर्गत इन सभी शिक्षकों को स्कूल आवंटित कर दिया गया। डीएम अरुण कुमार ने बताया कि एक जुलाई से आवंटित स्कूल पर शिक्षक आवंटित ज्वानन कर प्रशासनिक कार्य करेंगे।

डीएम अरुण कुमार ने शुक्रवार को डायट प्राचार्य संजय कुमार शुक्ला, जिला सेवायोजन अधिकारी एपी वर्मा, डीएम अरुण कुमार, राजकीय कन्या इंटर की कॉलेज की प्रिंसिपल और राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के प्रिंसिपल की मौजूदगी में स्कूल आवंटन की प्रक्रिया को पूरा किया गया।

डीएम ने बताया कि नवीनयुक्त शिक्षकों को ऑनलाइन प्रक्रिया के तहत शिक्षकविभाग ए एल शिक्षक वाले स्कूलों में प्राथमिकता व रिक्तियों के अन्तर्गत पर तैयारी दी गई है। इस दौरान जिला सामन्वयक एमडीएम अमित शिखर सिंह विद्यार्थी संतोष गुप्ता व अन्य मौजूद रहे।

घर पहुंचे गायब भाई, बहन

—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
हरिया (बस्ती)। हरिया थाना क्षेत्र के महादेवरी गांव से सखिधर परिवारियों से गायब भाई बहन लखनऊ में मिले। पुलिस ने भाई बहन को पिता के बवाले कर दिया है। पुलिस को दोनों बच्चों ने बताया कि मुंबाबल चलाने को लेकर परिजनों की डांट से नाराज होकर लखनऊ चले गये थे (वही) से आज वापस आ गये हैं (वही) हरिया अशोक मिश्र ने बच्चों की बरामदगी के लिये कई टीमें लगाई थी।

हरिया थाना क्षेत्र के महादेवरी गांव के रहने वाले राम विनोद चाट की दुकान सहाकर अपने परिवार का गुजारा करते हैं। बच्चों के मुताबिक मुन्बाल की शांन 3 वजे उनकी बेटी (16) व बेटा (14) घर से दूर रहने वाले मकान पर जाने की बात कहकर निकले थे। जब परिजन उस घर पर पहुंचे तो वहां पर ताता लटकना मिला। परिजन दोनों की खोजबीन करना शुरू किया तो सही पता नहीं चला। हरिया थाना परिजनों ने घटना की सूचना हरिया पुलिस पर दिया। पुलिस मामले में गुमशुदगी दर्ज करके दोनों बच्चों की खोजबीन शुरू कर दिया है। वही परिजनों ने बताया कि पिछले छह महीने से एक बूढ़ा फोन करता था। सही हरिया अशोक कुमार शिखा देर सा मूल पहुंचे और पुलिस को बताया कि एक बूढ़ा फोन करता था। पिछले छह महीने से ही महादेवरी के लिये टीमें लगाई थी। मुंबाबल चलाने को लेकर परिजनों द्वारा डांट का शिकार होकर लखनऊ चले गये हैं। लखनऊ में एक सहायक के घर पर बैठकर दोनों को हार्दिक भोज दिया।

## मुख्यमंत्री योगी ने मेधावी छात्रों को प्रमाण पत्र, टैबलेट, 1 लाख रुपए देकर बढ़ाया हौसला

लखनऊ (आभा)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को लोकमवन में आयोजित कार्यक्रम में प्रदेश के मेधावी छात्र एवं छात्राओं को सम्मानित किया। साथ ही उन्होंने ड्रेस, जूता-मोजा, स्केटर, स्टेशनरी और स्कूल बैग की खरीद के लिए सभी छात्र-छात्राओं को 1200 रुपए की धनराशि उनके परिजनों के बैंक खाते में डीबीटी के माध्यम से अंतरण प्रक्रिया का भी शुभारंभ किया। इस दौरान सीएम योगी ने कहा, हम सभी की जिम्मेदारी बनती है कि हमें सही छात्र स्कूल से वकिलत न रहे जाए। हम अपनी इस जिम्मेदारी का निर्वहन हमें देश की सबसे बड़ी सेवा है। श्रीमद्भगवतगीता में तो किसी को शिक्षित करना सबसे पवित्र कार्य माना गया है। उन्होंने शिक्षा विभाग से जुड़े शिक्षकों और अधिकारियों से जुड़े कि आपका उस पवित्र कार्य से जुड़े हुए है। आपका आवरण एक शासकीय अधिकारी की तरह नहीं, बल्कि समाज के एक मानवदोष के रूप में, एक शिक्षक के रूप में होना चाहिए। सीएम योगी ने कहा कि हमारे विद्यालय इनेशनस और रिसर्च के अंतर्गत के रूप में स्थापित हों, हमारे छात्र-छात्राओं के अंदर कठिन से कठिन चुनौतियों से जूझने का जाज्बा हो, इसके लिए हम अपने आपको तैयार करें।



कि जिसको उन्होंने गढ़ाड़ किया वो देश में प्रदेश में, जनपद में उच्च स्थान प्राप्त कर उन्हें गौरवाचित कर रहे हैं। इन कार्यक्रमों के माध्यम से हम अपने प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को सम्मानित करते हुए नई पीढ़ी के सामने उन्हें रोल मॉडल के रूप में प्रस्तुत कर रहे हैं कि अगर वो भी ऐसे ही परिश्रम करेंगे तो उन्हें भी सम्मान प्राप्त होगा। सीएम योगी ने छात्र-छात्राओं को सफलता का मंत्र देते हुए कहा कि जीवन में किसी भी फील्ड में शॉर्टकट का रास्ता अपनाते नाला व्यक्ति कभी भी अपनी सफलता प्राप्त नहीं कर सकता। इसलिए परिश्रम में जितना कठिन परिश्रम कर सकते हैं, करना चाहिए। जिन छात्रों ने कठिन परिश्रम किया, मेरिट में उनका नाम आया। सफलता हमें ये भी बताती है कि हमने मजिद पा ली है, हमारी दिशा सही है, हमें दिशा भ्रम में नहीं पड़ना है। सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा, उत्तर प्रदेश माध्यमिक संस्कृत शिक्षा परिषद, काउंसिल फॉर द इंडियन स्कूल सर्टिफिकेट एग्जामिनेशन नई दिल्ली और केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड नई दिल्ली से जुड़े छात्र-छात्राओं को यहां सम्मानित किया गया है। हार्डस्कूल और इंटरमीडिएट की मेरिट में जगह बनाने वाले कुल छात्र-छात्राओं की संख्या 170 है, जिनमें छात्र 58 हैं और छात्राएं 112 हैं। ये सफलता बताती है कि बेटियों ने लंबी छलांग मारी है और बेटों पर ज्यादा ध्यान देने की आवश्यकता है।

## शिविर में 15 ने किया रक्तदान



—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
बस्ती। शनिवार को अमर शक्ति वैरीटेबल ट्रस्ट द्वारा आयुष्मान् हस्पाटल बटोला चौराहे पर मुख्य न्यायी अमर कुमार पाण्डेय के संयोजन में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में कुल 15 लोगों ने रक्तदान किया।

रक्तदान करने वालों में ज्ञान प्रकाश यादव, रमेश यादव, आदित्य यादव, अमित, आशुतोष तिवारी के साथ ही 15 लोग शामिल रहे। रक्तदान शिविर के संयोजन में अमित कुमार निराला, आशुतोष तिवारी, सिन्धु सिंह, विजय कुमार सिंह, मुकेश गौतम, आलोक कुमार आदि ने योगदान दिया।

शिविर के आरंभ में संयोजक अमर कुमार पाण्डेय ने कहा कि रक्तदान जीवनदान है। रक्तदान से लोगों की जिंदगी बच जाती है। इसका अनुभव हमें बताने होता है कि अमर यादव जिनगी और मीत के बीच जुड़ रहा होता है। कहा कि अनायास दुर्घटना या बीमारी का शिकार हम में से कोई भी हो सकता है। आज हम सभी शिक्षित व सभ्य समाज के नागरिक हैं जो केवल अपनी ही नहीं, बल्कि दूसरों के मलाई के लिए भी सोचते हैं। ऐसे में हमें जीवन रक्षा के लिये रक्तदान को पुनर्निर्माण में सहयोग देना चाहिए।

## दानवीर भामाशाह के जन्मदिवस पर मनाया गया व्यापारी कल्याण दिवस

—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
बस्ती। दानवीर भामाशाह के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में व्यापारी कल्याण दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के समारोह में जिलाधिकारी की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी रवीश गुप्ता ने कहा कि व्यापारी वर्गों के लिए शासन की मंशागुरु संघातित योजनाओं का वकिलत लाभ दिलाना या रह है। उन्होंने उपस्थित व्यापार समूह के प्रतिनिधियों को अपनी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि हमारे अधिकारीगण समन्वयकों के निस्तरण में हरसम्भव प्रयास करेंगे, जिससे निरंतरित समय में ही सम्पत्तियों का समाधान हो या तथा देश व प्रदेश के आर्थिक विकास में व्यापारियों का महत्वपूर्ण योगदान बना रहे।



समारोह का शुभारंभ दानवीर भामाशाह के चित्र पर माल्यापन के साथ हुआ। उपज्योत्सव प्रशासन राज्य कर उपेन्द्र यादव द्वारा भामाशाह के जीवनमूल पर संक्षिप्त परिचय दिया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी व विभाग्य हरिया द्वारा जनपद के दो बड़े कार्यक्रम प्रभावित तथा राबके निपाटी की भाभावाह उपस्कार से सम्मानित किया गया। जनपद के 100 करोड़ रुपये का निवेश करने वाले उद्यमी मनोज कसीधन, युवा उद्यमी अनूप तिवारी, ईश्वर तिवारी तथा समाजसेवकों में विशेष योगदान देने वाले गौहर अली व ओम प्रकाश आर्य को प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। सरकार द्वारा बलापी जा रही व्यापारियों के हित में व्यापारी दुर्घटना बीमा योजना के तहत दुर्घटनाओं के साथ हुआ। उपज्योत्सव प्रशासन राज्य कर उपेन्द्र यादव द्वारा भामाशाह के जीवनमूल पर संक्षिप्त परिचय दिया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी व विभाग्य हरिया द्वारा जनपद के दो बड़े कार्यक्रम प्रभावित तथा राबके निपाटी की भाभावाह उपस्कार से सम्मानित किया गया। जनपद के 100 करोड़ रुपये का निवेश करने वाले उद्यमी मनोज कसीधन, युवा उद्यमी अनूप तिवारी, ईश्वर तिवारी तथा समाजसेवकों में विशेष योगदान देने वाले गौहर अली व ओम प्रकाश आर्य को प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि विभाग्य हरिया अरुण सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि प्रदेश के विकास में व्यापारी वर्ग का महत्वपूर्ण योगदान है। व्यापारियों द्वारा दिये जा रहे टेक्स से प्रशासन को विकास के लिए बड़ी सहूलियत मिलती है।

## मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने केन्द्र से मांगा बिहार के लिये विशेष दर्जा

नई दिल्ली (आभा)। बिहार को विशेष राज्य के दर्जे का मुद्दा एक बार फिर गर्मा गया है। जनता दल यूनाइटेड (जेडीयू) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की शनिवार को दिल्ली में हुई बैठक के दौरान मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने केंद्र के सामने फिर से यह मांग रख दी। बैठक में कहा गया कि बिहार को आर्थिक रूप से विकसित करने के लिए वह विशेष दर्जा मिलना जरूरी हो गया है। हालांकि, नीतीश ने केंद्र के सामने थोड़ा सॉफ्ट खेलते हुए इस बार दो विकल्प रखे हैं। उन्होंने मोदी सरकार से कहा है कि बिहार को विशेष राज्य का दर्जा मिलना चाहिए, लेकिन स्पेशल स्टेटस ना मिले तो विशेष पैकेज ही मिल जाए तो भी अच्छा रहेगा। नीतीश ने केंद्र के सामने दो विकल्प क्यों रखे, इसे लेकर राजनीतिक गलियारों में बचवाओं का दौर भी चल रहा है।

जेडीयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी के बैठक में राज्यसभा सांसद संजय झा को नीतीश ने पार्टी का कार्यकारी अध्यक्ष भी बनाया। संजय झा ऐसे



नेता है जिनका बैकग्राउंड भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) का रहा है। उनकी बीजेपी के कई नेताओं से नजदीकी की चर्चा भी होती रहती है। इस साल इंडिया गठबंधन से जेडीयू की एनडीए में वापसी कराने में झा की अहम भूमिका रही थी। नीतीश ने उन्हें जेडीयू में नंबर दो का नेता बनाकर यह संकेत दिए हैं कि आगामी बिहार विधानसभा चुनाव से पहले वे बीजेपी से कार्यकारिणी अख्त्य भी बनाया। संजय झा ऐसे

नई दिल्ली से जुड़े छात्र-छात्राओं को यहां सम्मानित किया गया है। हार्डस्कूल और इंटरमीडिएट की मेरिट में जगह बनाने वाले कुल छात्र-छात्राओं की संख्या 170 है, जिनमें छात्र 58 हैं और छात्राएं 112 हैं। ये सफलता बताती है कि बेटियों ने लंबी छलांग मारी है और बेटों पर ज्यादा ध्यान देने की आवश्यकता है।

सीएम योगी ने कहा कि आज यहां पर बेसिक शिक्षा परिषद द्वारा अनेक कार्यक्रमों का शुभारंभ किया गया। इनमें 88 लाख से अधिक छात्र-छात्राओं के अभिभावकों के खते में 1200 रुपए प्रति छात्र भेजे गए हैं। बेसिक शिक्षा परिषद ने विगत 7 वर्षों में अनेक इन्वोवेशन को आगे बढ़ाया है।

## जमीन पर कब्जे का षडयंत्र: कार्रवाई की मांग

उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश

पत्र में अदालती ने कहा है कि वह आसपास का मूल निवासी है। उसके आबादी की जमीन पर बानगढ़ निवासी सत्यनारायण पुत्र गंगाराम आये दिन तरह-तरह से कब्जा करने का षडयंत्र चलाते रहते हैं। सत्यनारायण आसपास का मूल निवासी भी नहीं है। कुछ लोगों के उकसावे पर वह जमीन पर कब्जा कर लेना चाहता है। बालरंजन पुलिस द्वारा भादवि की धारा 151 के तहत कब्जाई के बावजूद सत्यनारायण आये दिन विवाद किया करता है। वह आपराधिक किस्म का मनबद व्यक्ति है और किसी भी घटना को अज्ञान में डालता है। अदालती ने उच्चाधिकारियों से मांग किया है कि उसके परिवार के जमाना माल की खास करके के साथ ही जमीन की भी रक्षा करायी जाय।

जमीन पर कब्जे का षडयंत्र कार्रवाई की मांग किया है। पत्र में अदालती ने कहा है कि वह आसपास का मूल निवासी है। उसके आबादी की जमीन पर बानगढ़ निवासी सत्यनारायण पुत्र गंगाराम आये दिन तरह-तरह से कब्जा करने का षडयंत्र चलाते रहते हैं। सत्यनारायण आसपास का मूल निवासी भी नहीं है। कुछ लोगों के उकसावे पर वह जमीन पर कब्जा कर लेना चाहता है। बालरंजन पुलिस द्वारा भादवि की धारा 151 के तहत कब्जाई के बावजूद सत्यनारायण आये दिन विवाद किया करता है। वह आपराधिक किस्म का मनबद व्यक्ति है और किसी भी घटना को अज्ञान में डालता है। अदालती ने उच्चाधिकारियों से मांग किया है कि उसके परिवार के जमाना माल की खास करके के साथ ही जमीन की भी रक्षा करायी जाय।

## अरविन्द केजरीवाल फिर न्यायिक हिरासत में

नई दिल्ली (आभा)। दिल्ली शराब घोटाले में तिहाड़ जेल में बंद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को एक और वज्र डरका लगा है। दिल्ली की राजपट एफ्यू कोर्ट ने 14 दिनों की सीबीआई की न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। सीबीआई ने कोर्ट से केजरीवाल को न्यायिक हिरासत में भेजने की अपील की थी। सीबीआई ने अपने आवेदन में कहा था कि केजरीवाल पृच्छता के दौरान जानबूझ



पृच्छता के दौरान जानबूझ टालमटोल कर रहे थे, लेकिन वर्तमान स्थिति में हिरासत में लेकर आगे पृच्छता की आवश्यकता नहीं है। सीबीआई ने कहा कि अरविंद केजरीवाल को न्यायिक हिरासत में भेजा जाय क्योंकि वह एक प्रमुख राजनेता है। दिल्ली के मुख्यमंत्री कोर्ट से कहा कि अरविंद केजरीवाल को उन्के परिवार से मिलने के लिए 10 मिनट का समय भी दिया था।

## कथावाचक प्रदीप मिश्रा ने नाक रगड़ कर राधा रानी से मांगी माफ़ी

मथुरा (आभा)। राधा रानी को लेकर दिए गए विवाहित ब्रह्मण के बाद कथा वाचक प्रदीप मिश्रा ने शुक्रवार को बरसाना स्थित मंदिर पहुंचकर माफी मांग ली। साधु-पंडों के भी शरीरों के बाद बरसाना पहुंचे कथावाचक प्रदीप मिश्रा ने राधा रानी के सामने पहले सिर झुकाया फिर दंडवत होकर नाक रगड़ी। कथावाचक ने राधा रानी से माफी मांगते हुए कहा, उन्होंने जो कुछ भी कहा है उसके लिए राधा रानी उन्हें माफ करे। राधा रानी के भक्त उन्हें माफ

दिल्ली शराब घोटाले में गिरफ्तार किया था। इसके बाद कोर्ट ने उन्हें टीएस फोर्स में अदालत हिरासत में भेज दिया था। शनिवार को हिरासत की अवधि खत्म होने के बाद उन्हें कोर्ट में पेश किया गया। फेरला सुनाने से पहले कोर्ट ने केजरीवाल को उन्के परिवार से मिलने के लिए 10 मिनट का समय भी दिया था।

## मण्डलीय गोष्ठी 2 को: एडी बेसिक ने किया तैयारियों की समीक्षा

—भारतीय बस्ती संवाददाता—  
बस्ती। बेसिक शिक्षा विभाग द्वारा नियुक्त भारत मिशन के अर्निंग 2 जुलाई को बस्ती में प्रस्तावित बस्ती तथा आजमगढ़ मंडल के बेसिक शिक्षा विभाग अधिकारियों की नियुक्त भारत मिशन मंडलीय गोष्ठी की तैयारियों की समीक्षा एडी बेसिक बस्ती मंडल संजय शुक्ल ने शनिवार को किया। कटेश्वर पाठक स्थित एडी बेसिक कार्यलय में आयोजित समीक्षा बैठक में उन्होंने कार्यक्रम की तैयारी में संलग्न लोगों से कार्यक्रम की प्रगति जानी और कार्यक्रम की सफलता के लिए आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि दोनों मंडलों से आ रहे शिक्षा विभाग के अधिकारियों को आने जाने, भोजन, जलपान व कार्यक्रम के प्रस्तुतिकरण में सज्ज होना है। उल्लेखनीय यह है कि समग्र शिक्षा उत्तर प्रदेश द्वारा बस्ती और आजमगढ़ मंडल के सभी जनपदों के बेसिक शिक्षा अधिकारियों, समस्त खण्ड शिक्षा अधिकारियों, सभी जिला समन्वयक तथा एफएसजी सदस्यों की नियुक्त भारत मिशन मंडलीय गोष्ठी का आयोजन 2 जुलाई को शहर स्थित एक होटल में किया प्रस्तावित है। जिसमें राज्य स्तर से



राज्य परियोजना कार्यालय लखनऊ से आ रहे महानिदेशक स्कूल शिक्षा की टीम के अधिकारियों द्वारा शिक्षा विभाग में संचालित योजनाओं की प्रगति के लिए टीएस सीटिंगें। कार्यक्रम का आयोजन सहायक शिक्षा निदेशक बेसिक बस्ती मंडल संजय शुक्ल के नेतृत्व में किया जा रहा है। बैठक में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी अनूप कुमार, विधायक अधिकारी नीरज सिंह, उच्च आनंद, प्रमोद श्रीवास्तव, मंडलीय समन्वयक सिधुलाल श्रीवास्तव, जिला सामन्वयक सिधुलाल तिवारी, रवींद्र मिश्रा, अमित मिश्रा, डॉ संजय मिश्र, आशीष श्रीवास्तव, अंगद साहय आदि उपस्थित रहे।



"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का धियाकम है और कौन कानून का निर्माता"-वेडेल फिलिपा

# भारतीय बस्ती

बस्ती 30 जून 2024 रविवार

## सम्पादकीय

### हेमंत सोरेन की रिहाई

झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को ईडी द्वारा गिरफ्तारी के बाद मनी लॉन्ड्रिंग केस में जमानत मिल गई है। इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनावों से पहले सोरेन की रिहाई ने राज्य के समीकरणों में बड़ा बदलाव कर दिया है, क्योंकि राज्य की झामुमो-कांग्रेस गठबंधन सरकार को नैतिक तौर पर सोरेन की रिहाई से ताकत मिली है। हेमंत सोरेन को जनवरी 2024 में गिरफ्तार किया गया था। गिरफ्तारी से पहले उन्होंने राज्य के सीएम पद से इस्तीफा दे दिया था, और गठबंधन ने उनके चंपई सोरेन को विधायक दल का नेता घोषित करके मुख्यमंत्री की कुर्सी पर बिठा दिया है। हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के बाद उनकी पत्नी कल्पना सोरेन झामुमो का चेहरा बना गई हैं। उन्होंने अपनी वाकपटुता के जरिए महिलाओं के बीच एक मजबूत छवि बना ली है।

कल्पना सोरेन ने इंडिया गठबंधन के विभिन्न राष्ट्रीय स्तर के कैंपेन में भी भाग लिया और लोकसभा चुनावों के साथ ही हासिल विधानसभा में हुए उपचुनाव में 26,000 वोटों से जीत हासिल की थी। हाल ही में हुए लोकसभा चुनाव में झामुमो के नेतृत्व वाले गठबंधन को 5 सीटें मिली थीं। जेएमएम को अकेले तीन सीटें मिलीं, जबकि कांग्रेस को दो सीटें मिलीं। बीजेपी ने यहां 8 सीटें जीती थीं, जबकि उसके सहयोगी ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनिवर्सन को एक सीट मिली थी। खास बात यह है कि विपक्षी गठबंधन ने सभी पांच एसटी-आरक्षित सीटें अपने ही नाम की थीं। बीजेपी को आदिवासी बहुल सभी सीटों पर बुढ़ी हार का सामना करना पड़ा था, यहां तक कि पार्टी ने आदिवासी बहुल दुमका भी गंवा दी, जबकि इस सीट पर पार्टी ने जेएमएम से बगवात करके बीजेपी में आई हेमंत सोरेन की भाभी सीता सोरेन को टिकट दिया था। यह बताता है कि झामुमो और उसके सहयोगियों की राज्य के आदिवासी इलाकों में पकड़ बनी हुई है और सोरेन की रिहाई के बाद गठबंधन को उम्मीद है कि बीजेपी की हालत यहां और खराब हो सकती है।

आखिर गिरफ्तारी के करीब 5 महीने बाद झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री और श्रद्ध नेता हेमंत सोरेन को जमानत मिल गई। सोरेन को ईडी ने 31 जनवरी को गिरफ्तार किया था। ईडी द्वारा ही गिरफ्तार किए गए दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल नियमित जमानत पाने में अभी तक सफल नहीं हुए हैं। इन दोनों मामलों से कई तरह के प्रशासनिक, राजनीतिक और कानूनी सवाल जुड़े नजर आते हैं।

दोनों न केवल अपनी-अपनी पार्टी के सबसे प्रमुख नेता माने जाते हैं बल्कि अपने-अपने राज्यों के मुख्यमंत्री पद पर रहें। इनके ऊपर लगाए गए आरोप बेशक गंभीर हैं, लेकिन जिस तरह से लोकसभा चुनावों से कुछ ही पहले इन्हें गिरफ्तार किया गया, उससे विपक्ष को यह कहने का मौका मिला कि इन गिरफ्तारियों के पीछे उसकी चुनावी संभावनाओं को प्रभावित करने की कोशिश हो सकती है। दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल को तो सुप्रीम कोर्ट के दखल से चुनाव में प्रचार करने की मोहलत भी मिली, लेकिन हेमंत सोरेन उससे वंचित रहे।

खासकर, केजरीवाल के मामले में जमानत पर रिहाई रोकने की जिस तरह की कोशिशें पिछले दिनों दिखी हैं भी सवाल खड़े करती हैं। पिछली अदालत के जमानत दे देने के बाद ईडी का हाईकोर्ट पहुंचना अगर सामान्य था भी तो हाईकोर्ट ने जिस तरह से अपना आदेश सुनक्षित रख लिया उसे सुप्रीम कोर्ट ने भी असामान्य बताया। और फिर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई से ठीक पहले जिस तरह से बटन ने केजरीवाल को उसी एक्सप्रेसजेंट पॉलिसी केस में गिरफ्तार किया, वह कम से कम जमानत पर रिहाई को फाटकर लगाई। सुप्रीम कोर्ट हजार बार कह चुका है कि जमानत से जुड़े मामले बेवजह टाले नहीं जाने चाहिए और यह भी कि बेल को नियम और जेल को अपवाद माना जाना चाहिए। फिर भी अलग-अलग मामलों में बार-बार जमानत की अर्जी का कानूनी प्रक्रिया में उलझाते हुए आरोपी को अधिक से अधिक समय तक जेल में रखने की प्रवृत्ति नजर आती है।

इसमें दो राय नहीं कि कानून के सामने हर कोई समान है। लेकिन गिरफ्तार किया जाने वाला व्यक्ति अगर मुख्यमंत्री है तो उस मामले के राजनीतिक, प्रशासनिक और चुनावी निहितार्थ दूर तक जाते हैं। निश्चित तौर पर सार्वजनिक जीवन में शुधिता को लेकर कोई समझौता नहीं हो सकता, हर मामले और हर व्यक्ति की पूरी जांच होनी ही चाहिए, लेकिन इस क्रम में इंसाफ न सिर्फ होना चाहिए बल्कि होत हुए दिखाना भी चाहिए।

# सत्ता और विपक्ष को मतदाताओं की चेतावनी



### —शिवनाथ सचदेव—

आरंभिक लोकसभा को अबोधित प्रारंभ हो गया है। संसद में सरकार की नीति और नीयत को लेकर बहस शुरू हो चुकी है। लेकिन फिर सरकार और विपक्ष दोनों संविधान की रक्षा की दुहाई देकर आमने-सामने हैं। सदन के बाहर विपक्ष के सांसद संविधान की रक्षा के नारे लगा रहे थे और भीतर सत्ताकृष्ट पक्ष भी यही बात कह रहा था। बात दोनों एक ही कर रहे थे, पर संदर्भ अलग-अलग थे। ऐसे में एक सामान्य नागरिक का असमंजस समझ में आने वाली बात है। आखिर संविधान की रक्षा का मतलब क्या है?

मतलब यह है कि जिन मूल्यों और आदर्शों को आधार बनाकर संविधान की रचना की गयी थी, सांसद पूर्ण ईमानदारी के साथ उनका पालन करें। यह तो आने वाला कल ही बताया कि हमारे राजनेता कितनी ईमानदारी के साथ यह काम करते हैं, लेकिन संसद के इस अधिवेशन का आगाज बता रहा है कि अंजाम कुछ हल्लेदार ही होगा। शुरुआत प्रमाण नहीं देकर ही दे। सत्र प्रारंभ होने से पहले मीडिया को संबोधित करते हुए उन्होंने दो-तीन-एसी बातें कही हैं जिन्की तीव्र प्रतिक्रिया होना स्वाभाविक है। मसलन, उन्होंने दो



दोहराना जरूरी समझा कि मतदाता ने उनकी पिछली सरकार की नीति और नीयत में विश्वास प्रकट करके ही उन्हें लगातार तीसरी बार सरकार बनाने का दायित्व सौंपा है। बात यही से शुरू होती है। यह सही है कि लगातार तीसरी बार एनडीए की सरकार बनी है पर यह नहीं भूल जाना चाहिए कि पिछली दो पारियों में भाजपा का अपना स्पष्ट बहुमत था और सहयोगी दल भाजपा की अनुकंपा से ही सरकार का हिस्सा बन सके। इस बार सिर्फ एसी नहीं है, भाजपा सबसे बड़ा दल जरूर है, पर यह मिनी-जुटी सरकार बैसाखियों के सहारे राज करेगी। इसलिए प्रधानमंत्री को अपनी छवि बनाए रखने के लिए समझौतावारी दृष्टिकोण के साथ काम करना होगा। यह कुछ विपक्ष के प्रति ही नहीं, अपने सहयोगी दलों के प्रति भी अपनाना होगा। चन्द्रबाहू नायडू की

लेग्यु देसम पार्टी (टीडीपी) और नीतीश की जेडीयू कब क्या रुख अपना ले, कहा नहीं जा सकता। यह सही है कि फिलहाल इन दो दलों की भूमिका को लेकर कोई आशंका नहीं है, पर राजनीति संभावनाओं का खेल है। यह नहीं भूलना जाना चाहिए कि 2019 में प्र. एनडीए मोदी ने एक सार्वजनिक सभा में नायडू पर बयान करते हुए उन्हे 'दल बदलने में और खुद से सिरुप की पीठ में घुसा घोंपने में सीमित' बताया था और इसके कुछ ही अर्सा बाद टीडीपी की नेता नायडू ने यह कहकर जैसे बदला बुराया था कि मैं पहला आदमी था जिसने 2002 के दंगों के बाद उनसे (मोदी से) इस्तीफा मांगा था। तब चंद्रबाहू नायडू ने मोदी को जो अतिवादी तक कह दिया था।

बहरहाल, संसद का सत्र प्रारंभ होने से पहले प्रधानमंत्री ने मीडिया के समक्ष दो-तीन-एसी बातें की हैं, जिन्हें भुलाया नहीं जाना चाहिए। मसलन, प्रधानमंत्री का यह कहना कि जनता सदन में तमारा नहीं देखना चाहती, हो-हल्ला भी नहीं, विपक्ष के निशाने पर रहेगा। मजबूत विपक्ष लोकतंत्र को मजबूत बनाता है, और इस बार लोकसभा में विपक्ष पिछली बार की तरह हड़ता कमजोर नहीं है कि सरकार उसे हल्ले में ले सके। यह भी नहीं भुलाया जाना चाहिए कि बनारस के मतदाता ने इस बार प्रधानमंत्री को उत्तम समर्थन नहीं दिया है जितना पिछली दो बार उन्हें मिला था। ऐसे में, मते ही प्र. एनडीए अपनी दबंग नेता वाली छवि को बनाये रखने की कोशिश कर रहे हैं, पर वस्तुस्थिति यह है कि अब वह स्पष्ट जितने कदावर तना नहीं रहे। यह है, पिछली दो बार की तरह वे अब ममामनी नहीं कर पाएंगे। स्थिति यह है कि एक ओर तो विपक्ष जो

अब पहले से कहीं अधिक बलशाली है, और अधिक आक्रामक हो सकता है। दूसरी ओर भाजपा के भीतर भी ऐसी स्थितियां पनप सकती हैं जो प्र. एनडीए को कमजोर बना दें। इस संदर्भ में भाजपा की मितु संस्था राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के नेतृत्व के बदले तैयारों को भी अनदेखा नहीं किया जा सकता।

भाजपा के नेतृत्व को यह भी समझना होगा कि चुनाव में इस बार पहले जैसी सफलता का न मिलना यह भी बताता है कि उसका जन-सम्बन्ध कम हुआ है। बात सत्ता विरोधी रुख तक सीमित नहीं है। यह एक चेतावनी है भाजपा के लिए, विपक्षक प्रथममंत्री के लिए कि उनकी शासन-व्यवस्था में खामियां थीं। महाराष्ट्र और केरलजारी जैसे चुनावी हल्लों को पिछली सरकार ने उन्की गंभीरता से नहीं लिया, जितनी गंभीरता से लेनी चाहिए थी। यह बात भाजपा के नेतृत्व को समझनी होगी कि मतदाता को जेब में रखने वाली सोच कभी रखी नहीं हो सकती। मुलत अनाज और नकद सहायता जैसे कदम मतदाता को सीमित कर से ही प्रभावित करते हैं। भरोसा नहीं जागते सत्ता के प्रति।

प्रधानमंत्री तो यह भरोसा भी दिलाया चाहते हैं कि उन्हें लगता है कि वे दैवी कृपा का पात्र बनकर ईश्वर द्वारा भेजे गये हैं। हाल ही में उन्होंने इस आशय का बयान भी दिया था कि उन्हें ईश्वर ने किसी बड़े काम के लिए भेजा है। यह बड़ा काम क्या है यह उन्होंने स्पष्ट नहीं किया, लेकिन चुनाव-परिणाम बता रहे हैं कि कुछ मिलाकर मतदाता उनकी ऐसी बातों से प्रभावित नहीं हुआ है। जनता को ठोस परिणाम चाहिए, जुमलों का गुनदस्ता नहीं। इस संदर्भ में प्रधानमंत्री ने अपने छोटे से भाषण में कुछ भी कहना जरूरी नहीं समझा।

## शिक्षा के लिए संघर्ष



### —निरमा—

हमारे देश में महिलाओं और किशोरियों को आज भी जीवन के शिकारों में क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए पिछलाकाल समाज से संघर्ष करनी पड़ती है। कभी अनुचितता और कभी संस्कृति एवं परंपरा के नाम पर उनके पते में बेइयां धारणा का काम किया जाता रहा है, शिक्षा, हर स्कूलकट को बंद करने का सबसे सशक्त माध्यम है, लेकिन महिलाओं और किशोरियों के सामने इन्की क्षेत्र में सबसे अधिक बाधा उत्पन्न की जाती है, उन्हें पढ़ने और सशक्त बनने से रोकना जाता है, पढ़ने ही शिक्षा क्षेत्रों में अब किशोरियों के लिए शिक्षा प्रदान करने में रुकावट दिखने लगी है, लेकिन देश के ग्रामीण क्षेत्रों में आज भी बालिकाओं को शिक्षा प्राप्त करने में अंधकार करनी पड़ती है।

2011 की जनगणना के अनुसार साक्षरता के मामले में देश में जो तीन सबसे कमजोर राज्य हैं उनमें राजस्थान भी है, जहां साक्षरता की दर राष्ट्रीय औसत 74.04 प्रतिशत की तुलना में केवल 67.06 प्रतिशत है, ऐसे में यहां महिलाओं में साक्षरता की दर का आधा प्रतिशत से अंदाजा लगाया जा सकता है और बात जब अनुपस्थित किशोरियों और अनुपस्थित जनजाति समुदाय में महिलाओं के साक्षरता दर की करेंगे तो यह आंकड़ा और कितना कम होगा, यह पता लगाना बहुत अधिक मुश्किल है।

राज्य के अजमेर जिला स्थित नानासानी गाँव ऐसा ही एक उदाहरण है, जिला के ग्रुपर चंचावर स्थित इस गाँव में अनुपस्थित जनजाति काठोबेलिया समुदाय की महिलाओं में चंचावर में दर्ज आंकड़ों के अनुसार लोगों में लगभग 500 घर हैं, गाँव के अधिकतर पुरुष और महिलाएं स्थानीय कच्चा मूल पर दैनिक मजदूर के रूप में काम करते हैं, जहां दिन भर जी तोड़ने मिलने के बाद भी उन्हें इतनी ही मजदूरी मिलती है जिससे वह अपने परिवार का गुजारा कर सकें, यही कारण है कि गाँव के कई बुजुर्ग पुरुष और महिलाएं आपातकाल के दिनों से शिक्षा मांगकर अपना गुजारा करते हैं, समुदाय में किसी के पाठ भी खोते

## विपक्ष की अवहेलना करना आसान नहीं

### —योगेन्द्र योगी—



पिछले कार्यकाल में मणिपुर के मुद्दे को लेकर लोकसभा अध्यक्ष ने 141 सांसदों को सदन से लिलंबित कर दिया था, विपक्ष उस दौरान प्र. एनडीए पर नरेंद्र मोदी से सदन में बयान देने की मांग कर रहा था, इसे सत्ता पक्ष ने मंजूर नहीं किया। तीसरी बार केंद्र में सत्ता में आई भाजपा गठबंधन सरकार के लिए इस बार विपक्ष की अवहेलना करना आसान नहीं होगा। मजबूत विपक्ष के आगमन केंद्र सरकार को अपना रथीय पिछले कार्यकाल की तुलना में नरम रखना होगा। इसका प्रमाण भी लोकसभा में मिल गया। विपक्ष ने जिस तरह के तैयारी से आगाज किया है, सत्ताकृष्ट पक्ष ने हद तक प्रतिरोध नहीं कर पाया जिस तरह पहले और दूसरे कार्यकाल में किया था। लोकसभा अध्यक्ष अमित शेरवला ने भी पिछले कार्यकाल की तुलना में इस बार की शुरुआत सामंजस्य बिटाने से ही है।

पिछले कार्यकाल में मणिपुर के मुद्दे को लेकर लोकसभा अध्यक्ष ने 141 सांसदों को सदन से लिलंबित कर दिया था, विपक्ष उस दौरान प्र. एनडीए पर नरेंद्र मोदी से सदन में बयान देने की मांग कर रहा था, इसे सत्ता पक्ष ने मंजूर नहीं किया। सदन में कई दिनों तक हंगामे की स्थिति बनी रही। इस पर अध्यक्ष अमित शेरवला ने विपक्ष के सदस्यों को लिलंबित कर दिया। विपक्ष का आरोप था कि प्रधानमंत्री मोदी मणिपुर की बीएस वदनाओ और लगनातर होनी केस के बावजूद सार्वजनिक बयान देने से कतरा रहे हैं। पीएम मोदी ने मणिपुर की घटना का लोकसभा और सार्वजनिक मंचों का उल्लंघन नहीं किया। इस बार भाजपा गठबंधन सरकार का ऐसी स्थितियों से बचना आसान नहीं होगा। मजबूत विपक्ष की शेरवला की सरकार को ऐसे सार्वजनिक मुद्दों पर अपना दृष्टिकोण स्पष्ट करने का भारी दबाव होगा।

लोकसभा के प्रोटेम स्पीकर और भाजपा सांसद मनुहर महताब द्वारा 18वीं लोकसभा के लिए निर्वाचित सदस्यों को शपथ प्रदान किए जाने के दौरान शपथप्रार्थना के नेता असदुदीन ओवैसी ने शपथ लेने के बाद नारा लगाया- जय ममल, जय तेलंगाना और फिर जय फलोरिस्टा को लेकर कोई समझौता नहीं हो सकता, हर मामले और हर व्यक्ति की पूरी जांच होनी ही चाहिए, लेकिन इस क्रम में इंसाफ न सिर्फ होना चाहिए बल्कि होत हुए दिखाना भी चाहिए।

## विपक्ष की अवहेलना करना आसान नहीं



विपक्ष दर्ज करवाया। इस पर प्रोटेम स्पीकर ने कहा कि अगर ओवैसी ने कोई आपत्तिजनक बात कही है उसे कार्यकर्ता के रिपोर्ट से हटा दिया जाएगा। ओवैसी हैदराबाद से लोकसभा के लिए निर्वाचित हुए हैं। यह पांचवीं बार सांसद बने हैं। विपक्ष के बाद ओवैसी ने सफाई दी और कहा कि फिलोस्तीनी बोलाना सत्ता का खिलाफ कैसे है। साक्षि सांसद जी फिक्रान रेड्डी का काम ही विपक्ष करना है। भाजपा के पिछले कार्यकाल के दौरान यदि ओवैसी इस तरह शपथ लेते तो निश्चित तौर पर उन्हें भाजपा सांसदों का भारी विपक्ष सहना पड़ता, जोकि इस बार इस बार सामान्य नजर आया।

लोकसभा अध्यक्ष अमित शेरवला को कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी को सदन में नेता प्रतिपक्ष के रूप में शामिलकर रूप से मंगलवा दे दी। राहुल गांधी का नेता प्रतिपक्ष का दर्जा भी जून, 2024 से प्रभावी रहेगा। कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी ने मंगलवार को लोकसभा के कार्यवाहक अध्यक्ष (प्रोटेम स्पीकर) मनुहर महताब को पद भेजकर कांग्रेस के पद फंसले के बारे में उन्हें अवगत कराया था कि राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष होंगे। राहुल गांधी ने कहा कि उनके लिए यह अधिकारों की लड़ाई लड़ने की बहुत बड़ी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि विपक्ष का नेता सिर्फ एक पद नहीं है, यह आरंभिक आवाज बनकर आसक्त हितों और अधिकारों की लड़ाई लड़ने की बहुत बड़ी जिम्मेदारी है। लोकसभा के पिछले कार्यकाल में कांग्रेस की लगातार मांग के बावजूद संसदा बल का हवाला देते हुए मंत्री संख्या में नेता प्रतिपक्ष की नियुक्ति नहीं की थी। 99 वीं लोकसभा में पदांति संख्या बल नहीं होने पर लोकसभा में प्रतिपक्ष के नेता का पद रिक्त रहा। नेता प्रतिपक्ष की सदन में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका और संवैधानिक अधिकार होते हैं। इनमें कर्तव्य

अब तक राहुल गांधी कभी भी मोदी के साथ किसी पल्लु में शामिल नहीं हुए हैं। राहुल गांधी भारत सरकार के खर्चों की जांच करने वाली लोक सेवा समिति के अध्यक्ष होंगे। राहुल सरकार के कामकाज की लगातार समीक्षा करेंगे। वह ये जानने की कोशिश करेंगे कि सरकार कहां पर कितना पैसा खर्च कर रही है। राहुल गांधी दूसरे देशों के राष्ट्रपति या प्र. एनडीए को राष्ट्रीय पद पर अपना दृष्टिकोण देने के लिए भारत ब्रह्म करवेंगे। मतलब कि अगर वह किसी मुद्दे पर विदेशी मेहमानों से चर्चा करना चाहें तो वह ऐसा कर पाएंगे। नेता प्रतिपक्ष के तौर पर राहुल गांधी अब प्रवर्तन निदेशावली (ईडी) और सीबीआई जैसे केंद्रीय जांच एजेंसियों के प्रमुखों के ध्यान में भी अहम भूमिका निभाने वाले हैं। वह पिछले 10 साल से इन एजेंसियों पर काफी आरोप लगाते आए हैं। नेता प्रतिपक्ष बनने के बाद राहुल को पद भी मिला है और उनका कर्तव्य भी बढ गया है। नेता विपक्ष के तौर पर राहुल गांधी को कई अधिकार और सुविधाएं मिलेंगी। नेता प्रतिपक्ष का पद कैबिनेट मंत्री के बराबर होता है। राहुल गांधी के केंद्रीय मंत्री के समान वेतन, भत्ता और दूसरी सुविधाएं मिलेंगी। राहुल को कैबिनेट मंत्री के आवास के स्तर का बंगला मिलेगा। उन्हें कार, ड्राइवर की सुविधा भी दी जाएगी, साथ ही 14 लोगों का स्टाफ मिलेगा। बतौर सांसद राहुल गांधी को एक लाख रुपए और 46 हजार भत्ता मिलता है, लेकिन नेता विपक्ष बनने के बाद उन्हें मासिक वेतन और दूसरे भत्ते के लिए 3 लाख 30 हजार रुपए मिलेंगे। नेता विपक्ष के तौर पर राहुल गांधी की पुरानी छवि टूट जाएगी और वे एक 'रैड खिलो' का गढ़ते नजर आएं। सत्ता 2004 में जब राहुल गांधी ने पहली बार चुनावी राजनीति में दखल दी थी 2004 से 2014 तक कांग्रेस की सत्ता रही लेकिन उनसे इन कोई मंत्री पद नहीं लिया। उन पर कैबिनेट पद से लिए दबाव भी था, लेकिन फिर भी उन्होंने मना कर दिया था। 2014 में उन्होंने जब सत्ता से बाहर हुईं तो नेता प्रतिपक्ष बनाने लाकरी सी ही हासिल नहीं कर पाई थी। बरले हुए हालात में केंद्र की भाजपा सरकार पिछले कार्यकाल की तरह विपक्ष को दरकिनारा करके सदन की कार्यवाही नहीं चलावा सकती। मजबूत विपक्ष और राहुल गांधी के प्रतिपक्ष का नेता बनने से मोदी सरकार को अपने नजारे में फेरबदल करना होगा।

अब तक राहुल गांधी कभी भी मोदी के साथ किसी पल्लु में शामिल नहीं हुए हैं। राहुल गांधी भारत सरकार के खर्चों की जांच करने वाली लोक सेवा समिति के अध्यक्ष होंगे। राहुल सरकार के कामकाज की लगातार समीक्षा करेंगे। वह ये जानने की कोशिश करेंगे कि सरकार कहां पर कितना पैसा खर्च कर रही है। राहुल गांधी दूसरे देशों के राष्ट्रपति या प्र. एनडीए को राष्ट्रीय पद पर अपना दृष्टिकोण देने के लिए भारत ब्रह्म करवेंगे। मतलब कि अगर वह किसी मुद्दे पर विदेशी मेहमानों से चर्चा करना चाहें तो वह ऐसा कर पाएंगे। नेता प्रतिपक्ष के तौर पर राहुल गांधी अब प्रवर्तन निदेशावली (ईडी) और सीबीआई जैसे केंद्रीय जांच एजेंसियों के प्रमुखों के ध्यान में भी अहम भूमिका निभाने वाले हैं। वह पिछले 10 साल से इन एजेंसियों पर काफी आरोप लगाते आए हैं। नेता प्रतिपक्ष बनने के बाद राहुल को पद भी मिला है और उनका कर्तव्य भी बढ गया है। नेता विपक्ष के तौर पर राहुल गांधी को कई अधिकार और सुविधाएं मिलेंगी। नेता प्रतिपक्ष का पद कैबिनेट मंत्री के बराबर होता है। राहुल गांधी के केंद्रीय मंत्री के समान वेतन, भत्ता और दूसरी सुविधाएं मिलेंगी। राहुल को कैबिनेट मंत्री के आवास के स्तर का बंगला मिलेगा। उन्हें कार, ड्राइवर की सुविधा भी दी जाएगी, साथ ही 14 लोगों का स्टाफ मिलेगा। बतौर सांसद राहुल गांधी को एक लाख रुपए और 46 हजार भत्ता मिलता है, लेकिन नेता विपक्ष बनने के बाद उन्हें मासिक वेतन और दूसरे भत्ते के लिए 3 लाख 30 हजार रुपए मिलेंगे। नेता विपक्ष के तौर पर राहुल गांधी की पुरानी छवि टूट जाएगी और वे एक 'रैड खिलो' का गढ़ते नजर आएं। सत्ता 2004 में जब राहुल गांधी ने पहली बार चुनावी राजनीति में दखल दी थी 2004 से 2014 तक कांग्रेस की सत्ता रही लेकिन उनसे इन कोई मंत्री पद नहीं लिया। उन पर कैबिनेट पद से लिए दबाव भी था, लेकिन फिर भी उन्होंने मना कर दिया था। 2014 में उन्होंने जब सत्ता से बाहर हुईं तो नेता प्रतिपक्ष बनाने लाकरी सी ही हासिल नहीं कर पाई थी। बरले हुए हालात में केंद्र की भाजपा सरकार पिछले कार्यकाल की तरह विपक्ष को दरकिनारा करके सदन की कार्यवाही नहीं चलावा सकती। मजबूत विपक्ष और राहुल गांधी के प्रतिपक्ष का नेता बनने से मोदी सरकार को अपने नजारे में फेरबदल करना होगा।

कार्यालय नगर पालिका परिषद, बस्ती

सार्वजनिक सूचना

एतद्वारा निम्नलिखित भवन संख्या के स्वामियों/क्रेतागणों तथा अन्य व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि निम्न भवनों के नाम परिवर्तन की कार्यवाही नगर पालिका परिषद बस्ती में विचाराधीन है सम्बन्धित पक्षों को धारा 147 (2) की नोटिस भेजी जा चुकी है आपत्तिकर्ता सम्पूर्ण प्रमाण सहित विज्ञापन प्रकाशित होने के दिनांक से 30 दिन के अन्दर अपना पक्ष/आपत्ति नगर पालिका परिषद बस्ती के कार्यालय में प्रस्तुत करें अन्यथा सहानुभव कार्यवाही करते हुए प्रकरण निस्तारित कर दिया जायेगा।

क्र०	प्रापर्टी आई०डी०	आवेदन संख्या	वर्तमान नाम	प्रास्तावित नाम	अधार
1	0861701002781R	PM5172425003021	हाजी जलाउद्दीन पुत्र हाजी सहाबुद्दीन	सैयद जियाउद्दीन अहमद	रजि० वरीयत
2	086170100224523R	PM5172425003017	श्रीमती मीना देवी पत्नी ज्ञाननाथ प्रसाद	शिवम गुप्ता शुभम गुप्ता	रजि० सेल
3	0861701008032274R	PM5172425003016	श्रीमती मुनी देवी पत्नी श्रीआर०चौधरी	आलाक कुमार चौधरी	रजि० सेल
4	086170100802856R	PM5172425003012	श्री बहाजुर्हमान पुत्र अब्दुल रहमान व मो० एबादुर्हमान, मो० एजाजुर्हमान, मो० शमशादुर्हमान, मो० इरशादुर्हमान, मो० अशाहदुर्हमान पुत्रगण स्व० मो० रियाजुर्हमान, श्रीमती शबाना खातून, शगुफा सैराज, शमामा सैराज व शाइस्ता सैराज पुत्रीगण सिराजुर्हमान	मुहम्मद मुहम्मद मिहजुर्हमान	रजि० वरीयत
5	0861701007028047R	PM5172425003011	श्री खडक बहादुर सिंह पुत्र श्री दल बहादुर सिंह कलावती देवी, सरिता पाल, सुनीता सिंह पुत्रीगण श्री खडक बहादुर सिंह	बृजेन्द्र प्रताप सिंह	रजि० वरीयत
6	086170100803318R	PM5172425003008	श्री जागे पुत्र हरिराम	संताराजी जगे	वारिसान
7	086170100803715R	PM5172425003007	विनोद कुमार, बृजेश कुमार पुत्र रामसहाय लाल	दिव्या श्रीवास्तवा	वारिसान
8	0861701008031653R	PM5172425003005	श्री विजय कुमार	दीनदयाल सोनी	रजि० सेल
9	0861701001036700M	PM5172425003001	श्रीमती माया देवी पत्नी लाल जी, श्रीमती इन्द्रावती देवी पत्नी दिलीप कुमार एवं श्रीमती मिथिलेश पत्नी श्री शिव कुमार	मनीषा कुमार जैसवाल	रजि० सेल
10	0861701007028633R	PM5172425003004	श्रीमती खतीजा समीम शेख पत्नी समीम अहमद शेख	अमजद अली नूर मोहम्मद	रजि० सेल
11	0861701004026911R	PM5172425002999	श्रीमती पूनम देवी पत्नी त्रिभुगी नाथ	हरीपदा सिद्धान्ता	रजि० सेल
12	0861701007028633R	PM5172425002996	श्रीमती खतीजा समीम शेख पत्नी समीम अहमद शेख	मोह हसन	रजि० सेल
13	0861701007028633R	PM5172425002996	श्रीमती खतीजा समीम शेख पत्नी समीम अहमद शेख	रोशन जहाँ अकबर अली	रजि० सेल
14	0861701004018824R	PM5172425002994	रामसमुद्र चतुर्वेदी	अशोक कुमार चतुर्वेदी, अखिलेश कुमार चतुर्वेदी	राम समुद्र चतुर्वेदी वारिसान
15	08617010030677R	PM5172425002993	अनुप कुमार श्रीवास्तव पुत्र गिरजा शंकर लाल	अपिपत कुमार श्रीवास्तव	वारिसान
16	0861701008031345R	PM5172425002996	श्रीमती माला सिंह सिंह रफ मुनी सिंह पत्नी श्री तेज बहादुर सिंह	सुधमा मिश्रा	रजि० सेल
17	0861701008031962R	PM5172425002992	संजय कुमार जयसवाल पुत्र पंचम लाल	अनीता सिंह	रजि० सेल
18	0861701004021773R	PM5172425002988	विमला देवी अनुराग कुमार अनुपम कुमार सोनी अनुभव कुमार सोनी	सुभाष चन्द्र	वारिसान
19	0861701001023702R	PM5172425002991	श्री अमर चन्द्र, नन्द किशोर व विनोद कुमार पुत्रगण निशारी लाल, श्रीमती शालू पत्नी एन प्रतीक	प्रतीक	वारिसान
20	0861701003037663R	PM5172425002990	श्रीमती नजमा पत्नी स्वः शाहिद अली, इमरान अली व मो० सलीम पुत्रगण स्व० शाहिद अली	साबारा बेगम	रजि० सेल
21	0861701005028883R	PM5172425002988	विजय कुमार पुत्र लक्ष्मी प्रसाद	अरविन्द कुमार वर्मा	रजि० सेल
22	0861701002021385R	PM5172425002985	खंडू पुत्र नैपाल	साधु सरन रामपुर	वारिसान
23	0861701007028627R	PM5172425002986	अयोध्या प्रसाद शुक्ला	सतोष कुमार त्रिपाठी	रजि० वरीयत
24	0861701001023688R	PM5172425002984	राम जी पुत्र मूसर राम	निर्मला गुप्ता	वारिसान
25	0861701008034303R	PM5172425002983	इन्दुमनू यादव	अशोक यादव	वारिसान
26	0861701008032882R	PM5172425002981	श्रीमती बिलकिस बेगम पत्नी स्व० महमूद अली	मनीष कुमार पाण्डेय	रजि० सेल
27	0861701003022112R	PM5172425002978	श्रीमती बिलकिस बेगम पत्नी स्व० महमूद अली	फैजल अख्तर परचेज अख्तर	रजि० सेल

22 मेधावियों को टैबलेट और दो लोगों को एक-एक लाख वितरित किया गया

संवाददाता-श्रावस्त्री। मेधावी छात्र सम्मान योजना के तहत शनिवार को कलेक्ट्रेट सभागार में टैबलेट व पुस्तक वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें 22 मेधावियों को टैबलेट व 21-21 हजार रुपये का वितरित किया गया। साथ ही उन्हें प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। वितरण कार्यक्रम में विद्यालय रामफेरन पाण्डेय, अध्यक्ष जिला पंचायत देन मिश्रा, सदस्य विद्यान परिषद डा प्रभा त्रिपाठी, भाग्य जिलाध्यक्ष उदय प्रकाश त्रिपाठी, जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी व सीडीओ अनुभव सिंह ने मेधावियों को टैबलेट, चेक, मेडल व प्रशस्ति पत्र प्रदान किया। टैबलेट व प्रशस्ति पत्र पाकर छात्र-छात्राओं के चेहरे खिल उठे। इसके साथ ही इन्टरमीडिएट के छात्र अमरनाथ व अमितेक गुप्ता को जिले में सर्वश्रेष्ठ अंक पाने पर एक-एक लाख रुपये का चेक देकर सम्मानित किया गया। विद्यालय ने कहा कि देश या प्रदेश सरकार युवाओं के उज्वल भविष्य का विकास है। उनके बेहतर शिक्षा के लिए सरकार की ओर से अनेक योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। ददन मिश्रा ने कहा कि मेधावियों का सरकार सम्मान कर रही है। सदस्य विद्यान परिषद ने कहा कि आज के समय में इंटरनेट हर वर्ग के लोगों की आवश्यकता बन चुकी है। विना इंटरनेट के जीवन की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। जिसको देखते हुए सरकार की ओर से प्रदेस भर के प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को टैबलेट व पुस्तक वितरण किया जा रहा है। भाग्य जिलाध्यक्ष ने कहा कि मेधावियों के उज्वल भविष्य व बेहतर शिक्षा के लिए प्रदेश सरकार की ओर से टैबलेट का वितरण किया जा रहा है। जिलाधिकारी ने कहा कि युवा पीढ़ी को तकनीकी रूप से सक्षम बनाने के लिए एताद शिक्षा को और बेहतर करने के लिए टैबलेट दिया जा रहा है। जिससे छात्र-छात्राएं बेहतर पढ़ाई कर अपना मुकाम हासिल कर सकेंगे। टैबलेट पाने वाले छात्रों में हार्दिकता की आवाज गूँजी, विजय कुमार, मनीष, रजनीश कुमार, अंशु, शिशिर, शिवम त्रिपाठी, राम प्रताप शिवकर्मण, पुष्कर त्रिपाठी, कोमल यादव, सुशील मिश्रा, शक्ति वर्मा तथा इंदुनील देवत के अमन गोपाली, अमितेक गुप्ता, दीपक कुमार यादव, तनी द्विवेदी, विजय सोनी, नवीन लिए लिए बंद है। उनके बेहतर शिक्षा के लिए सरकार की ओर से अनेक योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। ददन मिश्रा ने कहा कि मेधावियों का सरकार सम्मान कर रही है। सदस्य विद्यान परिषद ने कहा कि आज के समय में इंटरनेट हर वर्ग के लोगों की

स्कूल आवंटन पत्र पाकर खिले नवीन शिक्षकों के चेहरे

संवाददाता-श्रावस्त्री। शनिवार को जिला बेंसिक शिक्षा कार्यालय में दूसरे व अंतिम दिन पुरुष अध्येक्षियों के 25 नवीनयुक्त शिक्षकों को स्कूल का आवंटन पत्र दिया गया। स्कूल आवंटन पत्र पाकर नवीन शिक्षकों के चेहरे खिल उठे। इस मौके पर जिलाधिकारी के प्रतिनिधि। उपजिलाधिकारी न्यायिक भिन्ना संजय कुमार के साथ 5 सदस्यीय कमेटी के सदस्य मौजूद रहे। जिला बेंसिक शिक्षाधिकारी अमिता सिंह ने आवंटन पत्र देते हुए कहा कि सभी शिक्षक पूरी ईमानदारी के साथ स्कूलों में बच्चों को शिक्षा दें और आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करें। समय से स्कूल आना और छुट्टी होने के बाद स्कूल से जाना है। स्कूल में बच्चों की पढ़ाई पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। ऐसे स्कूलों में तैनाती दी गई है। जहां के स्कूल शिक्षकों के अभाव में बंद थे। अब शिक्षकों की तैनाती होने से वेद स्कूल के छात्र भी पढ़ सकेंगे। बीएसए ने बताया कि श्रावस्ती में 42 शिक्षकों की तैनाती की गई थी। जिसमें से 41 शिक्षकों को विद्यालय आवंटित कर दिया गया है। एक शिक्षक के अनुपस्थित होने के कारण आवंटन नहीं हो सका है।

सड़क हादसे में महिला की मौत, पिता पुत्र घायल



संवाददाता-गोण्डा। सरसाल से लौटकर घर वापस जाते समय इटियाथोक कस्बा में बाढ़क खड़ी कर दुकानदार से बात कर रहे पति-पत्नी और बेटे को अनियंत्रित कार ने रौंद दिया। जिससे पत्नी की मौत हो गई। जबकि पति और बेटा गंभीर रूप से घायल हो गए। जिनका अस्पताल में इलाज चल रहा है। जिले के इटियाथोक थाना क्षेत्र के गांव बाननीपुर खुर्द के रहने वाले दिनेश कुमार शुक्ल (38), पत्नी उषा (36) व 13 वर्षीय पुत्र प्रशांत को लेकर थाना क्षेत्र के गांव परनावलगुहा अंचल सरसाल गए थे। देर रात को घर वापसी के दौरान जैसे ही उनकी बाढ़क इटियाथोक कस्बा स्थित राज स्टेडियो के दुकान के सामने पहुंची तो दिनेश कुमार शुक्ल ने अपनी बाढ़क सड़क के बाईं ओर खड़ी करके दुकानदार

फोन पर पति की डांट से क्षुब्ध महिला ने लगाई फांसी

संवाददाता-श्रावस्ती। फोन पर बात करते समय पति ने पत्नी को मामूली तरह लमा दी। जिससे क्षुब्ध होकर महिला ने फांसी लगा दी। इससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने पंचनामा कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। कोतवाली क्षेत्र भिन्ना के पटना गांव निवासी नैना देवी (26) पत्नी सुनील कुमार ने शुक्रवार देर रात फांसी के फंदे पर लटक कर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। बताया जाता है कि सुनील इस समय मजदूरी करने परदेस गया हुआ है। नैना फोन पर पति सुनील से बात कर रही थी। इस दौरान उसकी तीन माह की बच्ची रो रही थी। बच्ची के रोने की आवाज फोन पर सुनकर पति ने पत्नी को मामूली डांट लगा दिया। पति की डांट से क्षुब्ध होकर नैना ने घर में फांसी के फंदे से लटककर आत्महत्या कर लिया। घटना की सूचना पुलिस को दी गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने पंचनामा कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बताया जाता है कि नैना की शादी पांच साल पहले सुनील के साथ हुई थी। जिसका मायका कोतवाली क्षेत्र भिन्ना के मध्यनगर में

प्रवीण सिंह बैस बनाए गए क्षत्रिय महासंघ भारत के जिलाध्यक्ष

भारतीय बस्ती संवाददाता-अयोध्या। क्षत्रिय संगठन क्षत्रिय महासंघ भारत का अयोध्या जिले का अध्यक्ष प्रवीण सिंह बैस एडवोकेट के मनोनीत किया गया। ज्ञात हो क्षत्रिय महासंघ भारत एक गैर राजनितिक संगठन है। ये सिर्फ क्षत्रिय समाज के उत्थान के लिये संगठन है स और देश के अंदर जितने भी क्षत्रिय समाज के समाजिक संगठन है उनके साथ मिल कर कार्य करने में विद्यमान रहता है। इसकी जानकारी यथाः उत्तराखण्ड प्रदेश अध्यक्ष वीरेश सिंह बैस एवं उत्तर प्रदेश के प्रादेशिक अध्यक्ष शैवहादुर सिंह ने उपलब्ध



साध्वी प्रतिभा शास्त्री ने रुबी सोनी को साँपी अयोध्या की कमान



भारतीय बस्ती संवाददाता-अयोध्या। सनातन धर्म परिषद भारत महिला प्रकोष्ठ की अयोध्या में एक आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया था। जिसमें मातृ शक्ति को स्थावली बनाना, सनातन धर्म के प्रति महिलाओं जागरूक करना लक्ष्य इसी को देखते हुए तमाम महिलाओं को जो समाज में कुछ कर गुजरने के और सामाजिक कर्तवियों से आगे निकलने का कार्य है उनको सनातन संस्कृति में महिला प्रकोष्ठ की राष्ट्रीय अध्यक्ष साध्वी प्रतिभा शास्त्री ने शाखा के विस्तार के लिए सामाजिक कार्यकर्ता, अयोध्या मीडिया सेंटर के प्रबंध निदेशक एवं पत्रकार रुबी सोनी को बड़ी जिम्मेदारी सौंपी गई है।

अधिकांश अधिकारी

नगर पालिका परिषद, बस्ती



विवाहिता ने मायके में फंदे से लटककर दे दी जान

संवाददाता-संतकबीरनगर। जिले के बहिनवा शाने के बस्ती गांव में शुक्रवार की मध्य रात्रि सदिग्ध परिवारियों ने एक विवाहिता ने फंदे के फंदे से लटककर जान दे दी। वह छह माह से अपने मायके करेली में ही रह रही थी। उसका विवाह महेंद्रवाह क्षेत्र की घुरापाली में हुआ था। परिवारों की सूचना पर पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। किसी ने मामले में कोई तहरीर नहीं दी है। परिवार घटना का कारण कुछ बता नहीं पा रहे हैं। घुरापाली निवासी सूर्यमान ने पुलिस को बताया कि उसकी पत्नी बतिसा (27) विगत छह माह से अपने मायके में रह रही थी। वह भी तीन दिन पहले ससुराल आया था। शुक्रवार को देर शाम तक सब कुछ सामान्य था। घर में सभी लोग खाना खाकर सो रहे थे। सुटह नींद खुलते पर पत्नी फंदे से लटकती मिली। तत्काल घर के अन्य सदस्यों को बुलाकर इसके जानकारी दी। शोर सुनकर आस पास के लोग भी आ गए। परिवारों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जांच की। बतिसा के शव को नीचे उतारा। पंचनामा के बाद शव को पुलिस ने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम में भेज दिया है। पुलिस का कहना है कि किसी ने अभी कोई तहरीर नहीं दी है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद आगे की जांच व कार्रवाई की जाएगी।

कोशल विकास प्रशिक्षण शिविर का समापन समारोह संपन्न



संवाददाता-गोरखपुर। श्रृय युटिलिटी डेवलपमेंट एंटरप्राइजेशन(युआ इंडिया) एवं महिला आयकर केंद्र दीन दयाल पाण्डेय गोरखपुर युनिवर्सिटी के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित कोशल विकास प्रशिक्षण शिविर का समापन समारोह एवं पुस्तक, प्रशस्ति पत्र वितरण कार्यक्रम विश्वविद्यालय के संवाद मायके में आयोजित किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि प्रो० पुनम डंडन कुलपति दीन दयाल पाण्डेय या गोरखपुर विश्वविद्यालय ने सरस्वती में की प्रतिभा पर पुष्पाचन एवं दीप प्रज्वलन किया गया। मुख्य अतिथि के समक्ष विभिन्न कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए गए जिसमें सभी से प्रशंसा प्राप्त हुई। इन अवसर पर मुख्य अतिथि ने सभी शिक्षिकाओं को एवं विद्यार्थियों को सर्वश्रेष्ठ बच्चों को पुरस्कृत किया एवं उनका उत्साहक नमो किया। मुख्य अतिथि ने अपने उद्बोधन में कहा कि समाज के हर तबके के व्यक्तियों विशेष कर बच्चों और महिलाओं को कुछ नवीन गुण या कोशल सीखकर समाज के मुख्य धारा में ना केवल शामिल होना चाहिए वरन समाज के प्रति अपनी भूमिकाओं का सम्यक निर्वाह करना चाहिए। विशिष्ट अतिथि डॉ० मंगलेश श्रीवास्तव ने वतीर विशिष्ट अतिथि अपने उद्बोधन में कहा ऐसी कार्यशालाएं व्यक्ति निर्माण की दृष्टि से बहुत महत्वपूर्ण होती है, इसलिए ऐसे आयोजन होते रहना चाहिए। विशिष्ट अतिथि विशिष्ट नारायण सिंह एवं वेद प्रकाश मिश्रा जी द्वारा बालिकाओं एवं महिलाओं को पुस्तक एवं प्रशस्ति पत्र वितरण किया गया। महिला अध्ययन केंद्र की निदेशक एवं कार्यक्रम संयोजक प्रो० दिव्या शर्मा सिंह ने आभारों का स्वागत किया एवं कोशल विकास प्रशिक्षण शिविर के बारे में बताया। संस्था अध्यक्ष रत्नेश तिवारी ने कि कहा कि संस्था द्वारा विगत 8 वर्षों से कोशल विकास प्रशिक्षण दिया जा रहा है और अबतक 2100 से ज्यादा महिलाओं एवं बालिकाओं को प्रशिक्षण दिया जा चुका है और जो अपने पेरों पर खड़े होकर अपने बड़े रही है। मंच संचालन वसुंधरा वर्मा एवं चेतना पांडेय द्वारा किया गया। कार्यक्रम में सुशील प्रसन्ना, राकेश श्रीवास्तव, दिव्या कुमार श्रीवास्तव, प्रियंका श्रीवास्तव, मंजु अग्रवाल, सुरेंद्र तिवारी, राष्मी मिश्रा, जया तिवारी, पुष्पा तिवारी, अमन यादव, नवीकरण ओझा, नीतीश सिंह, दीपक चौरसिया, अमिषेक सिंह, कु. ति. चौधरी, सिवंगी मिश्रा, विशाल कुमार आदि मुख्य भूमिका में रही।

आकाशीय बिजली की चपेट में आकर किसान की मौत



संवाददाता-सिद्धार्थनगर। दुमरियागंज थाना क्षेत्र के मालीमनवा में शनिवार की सुबह गणक बमक के बीच रही मूसलाधार बारिश के दरमियान बिजली गिर गयी, जिससे उसकी चपेट में आने से किसान की मौत हो गई। जिस समय बिजली गिरी उस समय किसान अपने खेत से अपने पशुओं के लिए चरी काटने गया था (कृषि कार्य)कर रहा था। जानकारी के अनुसार, दुमरियागंज नगर क्षेत्र के राजेश्वर ग्राम मालीमनवा निवासी पंचम मौर्य पुत्र रामकरण मौर्य (56) शनिवार की सुबह लगभग 9:00 बजे अपने खेत में कृषि कार्य कर रहा था, तभी गर्जन के साथ मूसलाधार बारिश होने लगी। जोरदार चमक गर्जन के साथ

बटिया निर्माण को लेकर ग्रामीणों का फूटा गुस्सा किया प्रदर्शन

संवाददाता-संतकबीरनगर। जिले के बघौली ब्लॉक क्षेत्र के एकमा गांव के ग्रामीणों ने निर्माणधीन टंकी के निर्माण में घटिया सामग्री प्रयोग करने का आरोप लगाकर प्रदर्शन किया। ग्रामीणों ने जांच करारकर कार्यवाई करने की मांग की है। बघौली ब्लॉक क्षेत्र के ग्राम प्रखण प्रतिनिधि राम शिव चौधरी के नेतृत्व में एक दर्जन लोगों ने प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों ने जल निगम के निर्माणधीन टंकी की टंकी के निर्माण में घटिया सामग्री के प्रयोग का आरोप लगाया। इस दौरान प्रखण प्रतिनिधि राम शिव चौधरी ने कहा कि फाने की टंकी के बेट में ही घटिया सामग्री का प्रयोग हो रहा है। जिससे कभी भी बरसात में धंशने का उर बना रहेगा। ग्रामीणों का कहना है कि टंकीदार व जेई की मिलीभगत से घटिया सामग्री के प्रयोग का आरोप लगाया जा रहा है। ग्रामीणों का यह भी कहना है कि गांव में पाईप लाईन बिछाने का कार्य होने से जगह-जगह इंटरलाकिंग रोड ही धंस गई है सही ढंग कार्य न करने से सड़कें ध्वस्त हो गई हैं। ग्रामीणों ने चेतावनी देते हुए कहा कि अगर निर्माण सामग्री के मानक में सुधार नहीं किया गया तो जल्द ही डीएम कार्यालय पर दारना प्रदर्शन करने को बाध्य होंगे।

कार्यालय ग्राम पंचायत भरवलिया विकास खण्ड गौर-बस्ती।

अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में टोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनरेगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्शा, साइकिल रिक्शा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मोरंग, बालू, इण्टरलाकिंग ईट सारिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वाल पुट्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रानिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक: 01.07.2024 से 09.07.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 10.07.2024 सायं 03 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्त एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-अशार्फ़ी लाल सचिव/ग्रं.प्र.अ.-वीरेन्द्र कुमार

ग्राम पंचायत- भरवलिया विकास खण्ड गौर, बस्ती

ग्राम पंचायत- भरवलिया विकास खण्ड गौर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 29.06.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

कार्यालय ग्राम पंचायत खुटहना विकास खण्ड गौर-बस्ती।

अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में टोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनरेगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्शा, साइकिल रिक्शा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मोरंग, बालू, इण्टरलाकिंग ईट सारिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वाल पुट्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रानिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक: 01.07.2024 से 08.07.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 09.07.2024 सायं 03 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्त एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-राम दुलारे चौहान सचिव/ग्रं.प्र.अ.-वीरेन्द्र कुमार

ग्राम पंचायत- खुटहना विकास खण्ड गौर, बस्ती

ग्राम पंचायत- खुटहना विकास खण्ड गौर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 29.06.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

कार्यालय ग्राम पंचायत कोरमा विकास खण्ड कुदरहा-बस्ती।

अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में टोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनरेगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्शा, साइकिल रिक्शा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मोरंग, बालू, इण्टरलाकिंग ईट सारिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वाल पुट्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रानिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक: 01.07.2024 से 10.07.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 11.07.2024 सायं 02 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्त एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-धर्मन्द्र पटेल सचिव/ग्रं.प्र.अ.-रवि प्रसाद पाण्डेय

ग्राम पंचायत- कोरमा विकास खण्ड कुदरहा, बस्ती

ग्राम पंचायत- कोरमा विकास खण्ड कुदरहा, बस्ती

पत्रांक मेमो / 29.06.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

कार्यालय ग्राम पंचायत बघाकांडर विकास खण्ड गौर-बस्ती।

अल्पकालिक निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2024-25 में टोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धन (S.L.W.M.) केन्द्रीय वित्त/राज्य वित्त/मनरेगा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज-2 के अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई-रिक्शा, साइकिल रिक्शा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेन्ट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोडा, सीमेन्ट, रेट्रोफिटिंग मोरंग, बालू, इण्टरलाकिंग ईट सारिया, लोहे का जाल हयूम पाइप वाल पुट्टी टीन चादर बजरफुट बजरी वाल पेटिंग प्लास्टिक पाईप कलेक्शन सेंटर हैण्डपम्प मरम्मत, रिबोर इलेक्ट्रानिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक: 01.07.2024 से 10.07.2024 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। जो दिनांक 11.07.2024 सायं 03 बजे कार्यालय में खोली जायेगी। प्रतिबन्ध जो दिनांक नियम व शर्त एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं।

नोट:- निविदा को बिना कारण बताये स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार ग्राम प्रधान व सचिव में निहित होगा।

ग्राम प्रधान-कुमारी अंजली यादव सचिव/ग्रं.प्र.अ.-वीरेन्द्र कुमार

ग्राम पंचायत- बाघाकांडर विकास खण्ड गौर, बस्ती

ग्राम पंचायत- बाघाकांडर विकास खण्ड गौर, बस्ती

पत्रांक मेमो / 29.06.2024 वित्तीय वर्ष 2024-25

नंसी सुमार के हस्तों ने बुक फ्लॉर सैवाददाता-गोरखपुर। गंगाहा क्षेत्र के करसी निवासी बबलू (36) जंगली सुमार के हस्तों में घायल हो गए। शनिवार की दोपहर एक बजे वह गांव के बाग में बैठे हुआ था। तभी कहीं से घूमता हुआ जंगल सुमार पहुंचा। उसने बबलू पर हमला करके घायल कर दिया। उसके शोर मचाने पर आसपास के लोग पहुंचे।

अवलाली नोटिस समन बरगज इन्फिस्टाल मुकदमा (आईई 5 कायदा 1 व 5 मजमुआ जास्ता 200 ई०) वाद सं० 1463 / 021 T 2021176330001463 धारा 30 अ०907030 2006 अवलाल-श्रीमान अरु जिलाधिकारी (न्यायिक) सिद्धार्थनगर गांवरी बनाम सकार आदि

साकिन केशुनरत्न तप्या पचहर परगना बांसी पूर्व तहसील बांसी जिला सिद्धार्थनगर 1. श्री नैरायण पुत्र जौजू 2. अंकुश पुत्र जौजू 3. राम चन्द्र 3. श्रीमती शोभा देवी पत्नी छोटलाल 4. हरिधारा पाण्डे 5. भृगुनाथ 6. बन्धनान पाण्डे 7. पुत्रगण छोटलाल 7. बबलू पुत्र बनारसी 8. प्रमिल देवी पत्नी राकेश कुमार 9. शिवपूजन पुत्र जौजू समस्त साकिन केशुनरत्न तप्या पचहर परगना बांसी पूर्व तहसील बांसी जिला सिद्धार्थनगर 10. दीपक पुत्र मोती साकिन जयिनाथोत 11. पुषावती देवी पत्नी रामसेक साकिन मीयाथोत 12. बाबूराम पुत्र कन्हई साकिन रेनाजोत 13. सुशीला देवी पत्नी प्रहलाद साकिन संग्रामपुर तप्या पचहर परगना बांसी पूर्व तहसील बांसी जिला सिद्धार्थनगर 14. सावित्री देवी पत्नी रामदेव साकिन कटहा तप्या असनाना 15. रामसूरत पिपाटी पुत्र सूर्यनरयण साकिन सैवी तप्या गोरियारी 16. श्रीमती रेनू पत्नी रामनिवास साकिन पिपरहिया तप्या असनाना 17. शोभनधर पुत्र रामराज चौरसिया साकिन बनमरिया तप्या असनाना 18. श्रीमती दुलारी पत्नी राममिलन साकिन नानीली पो० मऊ तप्या पचहर परगना बांसी पूर्व तहसील बांसी जिला सिद्धार्थनगर तारीख 09-08-2024

वाजेंद्र हो कि न आपके नाम एक नालिस बावत दायर की है। लिहाज आपके इम्वन होता है कि आप बतारीख 09 मज 08 सन 2024 ई० बतवत 10 बजे दिन बुकमाक असादेवत या मारफत करी के जो मुकदमे के हालत से करार चार्जई बाकि किया गया हो और जो कूल उम्र अहम मुतलिका मुकदमा जबाब दे सके या जिसके साथ कोई और सख्त हो जो कि जबाब ऐसे सवालता का दे सके हाजिर हो और जबाबदेही दावा कीजिये और हरहाव वही तरीख जो आपके हाजिरी के लिए मुकदर है बास्ते इन्फिस्टाल कलई मुकदमा के तजवीह हुई है और आपके लाजिम है कि उसी रोज जमुला दरवाजेको जो जिनको आप अपनी जबाबदेही के तहत इस्तदालाक करना चाहते हो पेश करें।

आपको इतिला दी जाती है कि अगर बरोज मजकूर आप हाजिर न होगे तो मुकदमा बगेर हाजिरी आपके मसतुआ और फंसला होगा। बतवत 08 मज 28 मुर अदालत के अगर बतारीख 28 मज 06 सन 2024 ई० जारी किया गया। 06 हाकिम

दैनिक भारतीय बस्ती

प्रकाशक, मुद्रक प्रदीप चन्द्र पाण्डेय द्वारा प्रबंध प्रिंटिंग प्रेश दि०. नया हाल 1-4 A लोहिया कामपलेस जिला पंचायत भवन गांधीनगर बस्ती (उ.प्र.) में मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक दिनेश चन्द्र पाण्डेय

प्रबन्धक सम्पादक-दिनेश सिंह अयोध्या-फैजाबाद कार्यालय-चतुर्भुजी मंदिर परिसर लक्ष्मण घाट अयोध्या-फैजाबाद लक्ष्मण कार्यालय-

अध्यापिका चौहान, एल.डी.ए. कालोनी, गोरखपुर कार्यालय- इन्डोहा निवासी गोरखपुर।

गोरखपुर कार्यालय- 0109450567450 9336715406. Email: bhartiyaabasti@yahoo.com, bhartiyaabasti@gmail.com